

习近平同刚果(金)总统举行会谈

将两国合作共赢的战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系

新华社北京5月26日电 5月26日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈。两国元首宣布,将两国合作共赢的战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中刚两国在争取民族解放运动和反对殖民侵略的历史进程中建立了深厚传统友谊,是拥有广泛共同语言、并肩同行的战略伙伴。近年来,双方各领域合作成果丰硕,中国连续多年成为刚果(金)最大贸易伙伴和最大外资来源国,双方已经结成紧密的利益共同体和命运共同体。中国式现代化的成功经验表明,发展中国家有权利也有能力探索符合本国国情的现代化道路。中方愿同刚果(金)加强发展战略对接,在发展振兴的道路上相互支持、共谋合作、共促发展、共同进步。相信中国高质量发展将为刚果(金)提供更多合作机遇和更广阔

市场,推动双边关系得到更大发展。

习近平指出,中方愿一如既往帮助刚果(金)经济社会发展,支持刚果(金)工业化战略,加强能源、矿产、农业、基础设施、制造业等领域合作,深挖数字经济、教育、卫生等领域合作潜力,愿向刚果(金)派遣农业技术专家组。希望刚方为中国企业赴刚果(金)投资兴业提供政策支持和服务便利,营造公平、公正、安全的营商环境。中方愿在多边事务中加强同刚方的协调和配合,共同践行真正的多边主义,维护国际公平正义。

习近平强调,中国是世界上最大的发展中国家,非洲是发展中国家最集中的大陆,中非从来都是命运共同体。当前国际形势下,中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要坚持弘扬国际关系基本准则,反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政,维护发展中国家共同利益。中方坚定支持非洲走独立自主的

发展道路,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文化的重要一极,愿以自身新发展为非洲国家提供新机遇,同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果,推进共建“一带一路”,支持非洲实现可持续发展,携手构建新时代中非命运共同体。

齐塞克迪表示,我代表刚果(金)人民再次热烈祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开,再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记和中国国家主席,热烈祝贺中国在习近平主席领导下新时代取得的巨大发展成就,相信中国必将实现第二个百年奋斗目标。半个世纪以来,刚中友好合作经受住了时间考验,取得丰富成果,值得双方共同珍惜,感谢中方长期以来为刚经济社会发展提供的重要帮助和宝贵支持。

刚方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方实现国家统一的努力。刚方愿同中方一道,深化经贸、资源、基础设施、医疗卫生等领域合作,充实施中全面战略合作伙

伴关系内涵,建设成熟稳定且具有开创性的刚中关系,造福两国人民。

会谈后,两国元首共同见证签署投资、绿色经济、数字经济等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和刚果民主共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为齐塞克迪举行欢迎仪式。

齐塞克迪抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中刚两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。齐塞克迪在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和齐塞克迪夫人丹尼丝陪同参加欢迎仪式。当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为齐塞克迪和夫人丹尼丝举行欢迎宴会。

王毅等参加上述活动。



科技创新应用“点亮”2023中关村论坛

5月26日在中关村国家自主创新示范区展示中心拍摄的新能源智能网联汽车展区。

2023中关村论坛于5月25日至5月30日在北京召开,中关村论坛展览(科博会)同期举行。展览集中展示前沿信息科技、元宇宙、绿色双碳、高端制造等前沿科技成果。

新华社记者任超摄

联合国总部举行活动 缅怀殉职的维和人员

据新华社联合国5月25日电 联合国总部25日举行系列活动,缅怀在联合国维和行动中殉职的维和人员,并纪念5月29日联合国维和人员国际日以及联合国维和行动75周年。

联合国秘书长古特雷斯当天向维和人员纪念碑敬献花圈,缅怀在联合国维和行动中殉职的4200多名维和人员。他随后出席授勋仪式并致辞,对所有维和牺牲人员表示哀悼,向维和人员家属等表示慰问,感谢主要维和出兵国为维和事业所作贡献。

亚美尼亚和阿塞拜疆 同意相互承认领土完整

据新华社莫斯科5月25日电 亚美尼亚总理帕希尼扬25日在俄罗斯首都莫斯科表示,亚美尼亚和阿塞拜疆已就相互承认领土完整达成一致。

据俄罗斯媒体报道,帕什尼扬当天在出席最高欧亚经济委员会扩大会议时表示,亚阿已同意相互承认彼此的领土完整。他还提及“在国际机制框架内”确保纳卡地区居民权利和安全的问题。阿总统阿利耶夫表示,考虑到亚美尼亚正式承认纳卡地区是阿塞拜疆的一部分,阿亚之间有可能达成和平协议。

韩国一客机降落前舱门被打开

9名乘客被送医

据新华社首尔5月26日电 当地时间26日上午,韩国韩亚航空一架从韩国济州飞往大邱的客机在着陆前舱门被打开,事故造成9名乘客呼吸困难。

据韩联社报道,这架客机当时载有190多名乘客,在即将降落大邱机场时,飞机舱门被一名乘客突然打开。客机在舱门打开的状态下完成降落,所载乘客无人受伤,但其中9名乘客因出现呼吸困难等症状,在飞机降落后来不及就医。

据报道,打开舱门的乘客已被大邱警方逮捕。



提升中小企业科技创新力 十部门发文开展专项行动

新华社北京5月26日电 记者26日从工信部获悉,工信部等十部门近日联合印发《科技成果赋智中小企业专项行动(2023—2025年)》,提出到2025年,健全成果转化项目库和企业需求库,推动一批先进适用科技成果到中小企业落地转化,促进中小企业产出更多高质量科技成果,带动更多中小企业走“专精特新”发展之路。

专项行动明确,围绕中小企业核心技

术能力提升,聚焦科技成果有效推广应用,加速科技成果向中小企业集聚,加强产业政策、科技政策、中小企业发展政策的统筹和协同,促进产学研、产业链上下游、大中小企业融通创新。

专项行动部署推进成果“常态化”汇聚、实施供需“精准化”对接、加速服务“体系化”布局三方面重点任务。其中特别明确,针对中小企业的创新需求,分层次、分

领域建设科技成果项目库,为中小企业提供更多“用得起、用得上、用得好”的科技成果。强化产业需求牵引,加大先进适用性技术供给。

此外,专项行动还提出,推动大企业向中小企业开放仪器设备、实验室等。支持中小企业围绕技术瓶颈和特殊技术难题“发榜”,高校、科研院所“揭榜”,建立联合式、订单式技术研发新模式。

新华社记者陶希夷摄



世乒赛:混双颁奖仪式举行

新华社北京5月26日电 (记者赵文君)“霸王条款”、合同欺诈等不公平格式条款将迎来监管新规。市场监管总局近日修订出台《合同行政监督办法》,将于今年7月1日起施行。

这是记者26日从市场监管总局获悉的。合同是市场经济有序运行的基础,由于当事人之间信息不对称、市场地

一是加强对利用合同扰乱市场秩序,危害国家利益、社会公共利益行为的监管,列明了虚构合同主体资格或者盗用、冒用他人名义订立合同,以恶意串通、贿赂、胁迫等手段订立合同等四种禁止情形,切实维护市场秩序。

二是加强对格式条款的规制,禁止经营者利用格式条款作出减轻或者免除

众免费阅览、下载和参照使用。

针对消费者反映较为强烈的经营者利用不公平格式条款减轻或者免除自身责任、加重消费者责任、排除或者限制消费者权利等行为,以及经营者就格式条款向消费者进行提示说明、不得借助技术手段强制交易等义务,新办法作出了详细规定,并规定违法行为由市场监管部门责令限期改正,可以处十万元以下罚款。

下一步,市场监管总局将以《合同行政监督办法》的出台为契机,加强合同行政监管执法,加大合同示范文本制定

和推广力度,防范和纠正不公的合同格

式条款,增强合同当事人的守法意识,切

实维护市场秩序和消费者合法权益。

三是加强行政指导,规定针对特定行业或者领域,市场监管部门可以联合有关部门制定合同示范文本,供社会公众免费阅览、下载和参照使用。

针对消费者反映较为强烈的经营

者利用不公平格式条款减轻或者免

除自身责任、加重消费者责任、排

除或者限制消费者权利等行为,以

及经营者就格式条款向消费者进

行提示说明、不得借助技术手段

强制交易等义务,新办法作出了

详细规定,并规定违法行为由市场监管

一季度全国新设外商投资企业1.1万户 同比增长7.6%

新华社北京5月26日电

(记者王鹏)

市场监管总局

26日发布数据

显示,一季度全

国新设外商投

资企业1.1万户,

同比增长7.6%。3月全国

新设外商投资企业4818户,

单月同比增长44%。

截至今年3月底,全国登记在册外商

投资企业67.5万户。

据了解,一季度,全国新设外商投资企

业91.9%集中在服务业。其中,住宿餐饮、

增长22%、13.9%、12.8%、12.4%。一季度,

浙江、广东、福建三省新设外商投资企

业分别增长66.7%、33.1%和16.5%。

2023年珠峰科考登顶队员凯旋

据新华社拉萨5月26日电 (记者陈尚才 田金文)记者从第二次青藏高原综合科学考察研究队获悉,5月25日晚,在圆满完成

采集雪冰样品等科考任务后,9名科考登顶队员顺利返回海拔5200米的珠峰登山大本营,其余登顶队员将在完成海拔6500米前进营的收尾工作后返回珠峰登山大本营。

还举办了重点领域人才校企供需对接会、2023届京津冀高校毕业生专场校园招聘会等活动。此外,“24365携手促就业精准服务”也于当日推出,将面向2023届高校毕业生提供系列线上指导服务,助力毕业生高质量充分就业。

据悉,5月至8月,教育系统还将持续开展2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,努力帮助更多毕业生落实就业去向。

“霸王条款”等不公平格式条款将迎来监管新规

位有别等原因,合同一方可以利用自身优势地位,将自己的意志强加给对方,不仅侵害对方权益,还会对市场经济秩序造成破坏。为进一步规范市场经济秩序提供制度保障,市场监管总局在2010年施行的《合同违法行为监督处理办法》的基础上进行了修订,新办法重点从三方面进行了完善:

一是加强对利用合同扰乱市场秩

序,危害国家利益、社会公共利益行为的

监管,列明了虚构合同主体资格或者

盗用、冒用他人名义订立合同,以恶意

串通、贿赂、胁迫等手段订立合同等四

种禁止情形,切实维护市场秩序。

二是加强对格式条款的规制,禁止

经营者利用格式条款作出减轻或者免

除自身责任、加重消费者责任、排

除或者限制消费者权利等行为,以

及经营者就格式条款向消费者进

行提示说明、不得借助技术手段

强制交易等义务,新办法作出了

详细规定,并规定违法行为由市场监管

部门责令限期改正,可以处十万元以

下罚款。

下一步,市场监管总局将以《合同行

政监督办法》的出台为契机,加强合

同行政监管执法,加大合同示范文本制

定和推广力度,防范和纠正不公的合同格

式条款,增强合同当事人的守法意识,切

实维护市场秩序和消费者合法权益。

三是加强行政指导,规定针对特定

行业或者领域,市场监管部门可以联合

有关部门制定合同示范文本,供社会公

众免费阅览、下载和参照使用。

针对消费者反映较为强烈的经营

者利用不公平格式条款减轻或者免

除自身责任、加重消费者责任、排

除或者限制消费者权利等行为,以

及经营者就格式条款向消费者进

行提示说明、不得借助技术手段

强制交易等义务,新办法作出了

详细规定,并规定违法行为由市场监管

部门责令限期改正,可以处十万元以

下罚款。

下一步,市场监管总局将以《合同行

政监督办法》的出台为契机,加强合

同行政监管执法,加大合同示范文本制

定和推广力度,防范和纠正不公的合同格

式条款,增强合同当事人的守法意识,切

实维护市场秩序和消费者合法权益。

四是加强行政指导,规定针对特定

行业或者领域,市场监管部门可以联合

有关部门制定合同示范文本,供社会公

众免费阅览、下载和参照使用。

针对消费者反映较为强烈的经营

者利用不公平格式条款减轻或者免

除自身责任、加重消费者责任、排

除或者限制消费者权利等行为,以